

第二篇

實行申言

以建造召會作為極大的軍隊

讀經：結三七4～10，太十六18，林前十四4下，徒五20，六4

壹 在召會的聚會中申言（為主說話，說出主來，並將主說到人裏面）應驗聖經中最大的豫言，就是建造召會（在一裏作為極大的軍隊）—太十六18，林前十四4下，結三七4～10。

貳 我們需要愛主到極點，而過申言的生活：

- 一 我們越愛主，就越有資格、越受成全、越受裝備為主說話。
- 二 我們對主的愛，乃是我們為主說話時有權柄、衝擊力、和能力的因素、元素、和非常基本的素質（汪佩真是這事的例子—見『為着建造基督的身體講說基督』，三二至三三頁）。
- 三 我們若愛主，就必然被祂充滿；凡我們裏面所充滿的，就會從我們身上湧流出來；外面的湧流來自裏面的充滿—約七37～39，啓二4～5，參瑪三14與註。
- 四 當我們愛主到極點，就必須說話；我們必須釋放那在裏面充滿我們的一位—林前二9～10。

叁 藉着禱研背講（禱讀、研讀、背誦、申言）這條路，我們就能用基督那追測不盡的豐富餽養人：

- 一 禱讀是禱研背講非常重要的部分；我們藉着禱讀聖經來研讀聖經。
- 二 申言需要許多的禱告—徒六4，參來七25，八2：
 - 1 禱告不僅是懇求主為着祂的行動作事，也使我們的靈得着操練並加強。
 - 2 因此，禱告該在話語職事之前，正如使徒們所實行的；沒有這樣的禱告，話語的職事就不能得着活力並加強—參約七37～39，林後二17，十三3，三6，彼前四10～11。
 - 3 『我們若照祂的旨意求甚麼，祂就聽我們；這是我們向着祂所存坦然無懼的心。我們若知道祂聽我們一切所求的，就知道我們所求於祂的無不得着。』（約壹五

第二篇(續)

14~15，參太七7。)這些經節鼓勵我們將聖經一主的遺命，主的約一裏合乎主旨意的事回頭向主禱告。

肆 申言聚會開頭和結束的話非常重要：

- 一 開頭和結束的話都應當長約五至八分鐘。
- 二 開頭的話確保聚會有從主來的確定方向和負擔，而有強的開始。
- 三 結束的話確保聚會不空洞結束，乃總結於滿了實際的供應，使眾聖徒充滿主同在的喜樂和因主那是靈是生命的話而有的滿足；(約六63；)絕不要讓一個聚會空洞且無實際的供應就結束。
- 四 我們必須用重點和附屬的點寫申言稿—參申十七18~20。(見18註1。)
- 五 在申言聚會中，主所關切的，主要不是分享的聖徒有多少，乃是他們所分享之內容的品質—啓二5，林前三12。
- 六 在申言聚會那天，我們該為着聚會豫備全人(專注於我們所要申言的內容)，而不被其他事物，甚至屬靈的事物打岔。

伍 我們必須看見三種構成申言的元素—參徒五20，提前四6~7，彼前四10~11，約壹一3，徒四20，二二15：

- 一 我們必須對神的話有認識—屬人學習的元素。
- 二 我們必須有聖靈即時的感動—神聖感動的元素。
- 三 我們必須有異象，看見神的權益和經綸，看見召會是基督的身體，看見地方召會，看見世界，看見個別的聖徒，甚至看見自己—藉着神聖之光的光照而有所看見：
 - 1 保羅在勸勉聖徒行事為人要與神的呼召相配時，所用的身分是基督耶穌的囚犯和主的囚犯—弗三1，四1。
 - 2 每一個神的管家，每一個供應神豐富的執事，每一個忠信愛基督的人，遲早要被基督囚禁，且被囚禁在基督裏；我們越愛祂，我們就越在祂裏面，到一個地步，祂要成為我們的監牢，使我們享受祂到極致，而有與神呼召相配的生活。
 - 3 我們越自由，就越瞎眼；但基督若是我們的監牢，我們

第二篇(續)

的眼睛就會被開啓，看見屬天的異象，我們也要得着神的經綸最高的啓示—三9，徒二六19。

陸 為着建造召會作基督的身體，我們必須學習並受成全，用構成申言的三種元素生機的申言（將主說到人裏面）—林前十四4下：

- 一 我們需要贖回光陰，花工夫被神的聖言浸透並泡透，好得着裝備以申言—提後三16~17，結三1~4：
 - 1 我們需要每早晨在一段主的話裏享受主，而被主復興：
 - a 主的慈愛和憐恤每早晨都是新的一—哀三22~23。
 - b 義人的途徑如日頭升起—箴四18，士五31，路一78~79，瑪四2。
 - c 我們裏面的人日日在更新—林後四16~18。
 - d 我們該趁天未亮仰望神的言語，為要默想神的話，就是接受祂的話，一再的反覆思想—詩一一九15，147~148，參利十一3（見詩一一九15註1）。
 - e 我們該得着並喫神的言語，使神的言語成為我們心中的歡喜快樂—耶十五16。
 - 2 我們必須使用最好的輔助—生命讀經的信息、職事的書籍、恢復本的註解—來研讀主的話，好開啓、解明主的話，並釋放其追測不盡的豐富—路二四27，31~32，44~45，徒八30~35。
 - 3 我們必須從創世記一章一節到啓示錄二十二章二十一節規律的讀聖經。（『聖經…都是有益的』，並且『人活着…乃是靠神口裏所出的一切話』—提後三16，太四4。）
 - 4 我們必須每天寫下在主話裏從主所得的屬靈光照、靈感和享受，並在一週的末了將這些點集合一起，寫一篇不超過三分鐘長的申言稿，好在召會的聚會中講說。
 - 5 對主話的認識成為我們申言常時的元素。
- 二 我們必須一直在靈裏豫備好，得着那靈即時的感動：
 - 1 申言者的靈是他們全人最首要的部分—林前十四32，37上。
 - 2 每當我們為主說話，我們必須運用我們的靈，憑那靈和

第二篇(續)

基督這一切智慧和知識的寶藏講說—徒七10，賽十一2，代下一10。

- 3 我們必須將自己禱告到神裏面，接受聖靈那追測不盡的豐富，好餽養自己，使我們能餽養受我們照顧的人一路十一1~13。
- 4 我們必須住在與主的交通裏，照着靈而行，在靈裏事奉，供應那靈，並憑神的靈事奉—約壹一6~7，羅八4，—9，林後三6，腓三3，參亞四6。
- 5 主耶穌這今日的摩西和以利亞，乃是在我們靈裏的真申言者，在信徒裏面為神說話並說出神—徒三22，提後四22。
- 6 聖靈的感動是我們申言即時的元素。

三 我們必須藉着神聖之光的光照，有清楚的眼光，看清一切情況中的一切事：

- 1 我們惟有在靈裏纔能得着啓示—弗一17，啓一10，四2，十七3，二一10。
- 2 我們不僅要有鴿子眼，（歌一15，）更要有如同水池的眼（七4）：
 - a 鴿子眼表徵那靈的見識和認識—林前二11~12。
 - b 如同水池的眼表徵擴大並寬闊的視野，滿了光，包括整個宇宙。
- 3 我們對全宇宙必須有清楚的眼光，看見世界、眾召會、與我們同為信徒者、以及我們自己真實的情形。
- 4 我們必須得着諸天向我們開了，接受主明確的話（傳輸神聖啓示之特別、新鮮、活潑的話），並有主的手臨到我們身上，我們就看見神的異象—結一1~3：
 - a 主的手總是隨着祂的話；一個人所供應的若真是神的話，神大能的手就會隨着，以完成祂所說的。
 - b 神的手臨到人身上，也是為着帶領人，使人採取行動；（參王上十八46；）耶和華的手臨到以西結身上以後，他所作的，不是隨着他的挑選，乃是按照耶和華手的帶領、指引。

第二篇(續)

柒 我們必須用構成申言的元素來講說—我們在聖靈的感動下，憑着祂的光照，用這生命活的話，來講說我們所看見並聽見的一約壹一3，徒二二13～15，五20：

一 申言是神奇的平常事：

- 1 申言是平常的，因為申言需要我們學習主的話語並受訓練講說。
- 2 申言是神奇的，因為申言乃是憑神聖的元素、神聖的光、和聖靈的感動講說。
- 二 申言就是有神的諭言（神的說話，神的發表，將神的啓示傳輸出來）—彼前四11，參林前十四24～25。
- 三 當我們有了對主話語屬人的學習，那靈神聖的感動，並清楚的看見，我們就能申言。
- 四 申言總是由這生命的活話、聖靈的感動、以及藉着神聖之光的光照而有清楚的看見所構成。
- 五 『那申言的，乃是建造召會；』這是何等大的事！—4節下。